
Източник: Правно-информационни системи "Сиела" 

ИЗМЕНЕНИЯ НА МЕЖДУНАРОДНАТА КОНВЕНЦИЯ ЗА ВАХТЕНАТА СЛУЖБА 

И НОРМИТЕ ЗА ПОДГОТОВКА И ОСВИДЕТЕЛСТВАНЕ НА МОРЯЦИТЕ, 1978 Г. 

(Приети с Резолюция MSC.486(103) на Комитета по морска безопасност на 

Международната морска организация на 13 май 2021 г. В сила за Република 

България от 1 януари 2023 г.) 

 
Издадени от Министерството на транспорта и съобщенията 

Обн. ДВ. бр.84 от 21 Октомври 2022г. 

 
Комитетът по морска безопасност, 

Като припомня член 28, буква б) от Конвенцията за Международната морска 

организация относно функциите на Комитета, 

Като припомня също така член XII от Международната конвенция за вахтената 

служба и нормите за подготовка и освидетелстване на моряците от 1978 г. ("Конвенция 

STCW от 1978 г.") относно процедурите за изменение на Конвенцията STCW от 1978 г., 

Като отбелязва многократните позовавания на "високо напрежение" в Кодекса за 

подготовка и освидетелстване на моряците и носенето на вахта ("Кодекс STCW") без 

конкретно определение за този термин, 

Като разгледа на своята 103-та сесия изменения на Конвенцията STCW от 1978 г., 

предложени и разпространени в съответствие с член XII, параграф 1, буква а), подточка i) 

от нея, 

1 Приема в съответствие с член XII, параграф 1, буква а), подточка iv) от 

Конвенцията STCW от 1978 г. измененията на конвенцията, чийто текст е изложен в 

приложението към настоящата резолюция; 

2 Определя в съответствие с член XII, параграф 1, буква а), подточка vii), точка 2 

от Конвенцията STCW от 1978 г., че посочените изменения се считат за приети на 1 юли 

2022 г., освен ако преди тази дата повече от една трета от страните или страните, чиито 

обединени търговски флоти представляват не по-малко от 50 % от брутния тонаж на 

световното търговско корабоплаване на кораби от 100 или повече бруто тона, са 

уведомили генералния секретар на Организацията, че възразяват срещу измененията; 

3 Приканва страните да отбележат, че в съответствие с член XII, параграф 1, буква 

а), подточка ix) от Конвенцията STCW от 1978 г. измененията, приложени към настоящата 

конвенция, влизат в сила на 1 януари 2023 г. след приемането им в съответствие с 

параграф 2 по-горе; 

4 Настоятелно призовава страните да приложат измененията на правило I/1.1 на 

ранен етап; 

5 Отправя искане към генералния секретар за целите на член XII, параграф 1, 

буква а), подточка v) от 1978 г. Конвенцията STCW да предаде заверени копия на 

настоящата резолюция и текста на измененията, съдържащи се в приложението, на всички 

страни по Конвенцията STCW от 1978 г.; 

6 Също така отправя искане към генералния секретар да изпрати копия от 

настоящата резолюция и приложение към същата на членовете на организацията, които не 

са страни по Конвенцията STCW от 1978 г. 

ПРИЛОЖЕНИЕ 



Източник: Правно-информационни системи "Сиела" 

 

Изменения на Международната конвенция за вахтената служба и нормите за 

подготовка и освидетелстване на моряците, 1978 г. 

 

Глава I 

Общи положения 

 

1 В правило I/1.1 се добавя следното ново определение: 

"1.44 Високо напрежение означава променлив ток (AC) или постоянен ток (DC) 

над 1000 волта." 


